

# 寓教于乐 展示少年儿童风采

## 市第一实验小学举行第五届主题中队会观摩活动

信阳消息(黄燕)日前,市第一实验小学大队部举行了第五届主题中队会观摩活动。在两天的时间里,共有6个少先中队参与了此项活动,向全校老师展示了六节内容丰富、形式多样的主题队会课,展现了少年儿童昂扬向上的精神风貌。

观摩会上,每个中队辅导员根据自己中队队员的年龄特点,精心设计了活动主题,活动异彩纷呈。队会中既有朗诵、快板、三句半等传统表演形式,又有相声、小品、即兴表演、现场互动等较为

新颖的表演,不仅展现了新一代少先队员的精神风貌,而且具有极大的教育意义。一(2)中队的主题“我运动,我快乐”,让小朋友们明白生命在于运动,运动让我们拥有健康和快乐;二(4)中队的小队员们小志不小,以“让好习惯伴我成长”为主题的队会让观摩老师感受到小队员们个个知书达理、能说会道;三(7)中队的“文明礼貌系心间”队会从细微处入手,引导队员知文明、守文明、倡文明,让人眼前一亮;四(6)中队的“做一个快乐的读书人”展示了队

员们平时的读书成果,让人感受到了书香班级浓浓的书卷气;五(4)中队的“责任记心中”让同学们明确了责任,有了担当意识;六(1)中队的“学会感恩”更是感人至深,队员们用深情的朗诵和激情互动等形式诠释了自己对“感恩”的理解,教会大家要怀着一颗感恩的心。

此次主题中队会形式多样,富有教育意义和生活化,为全校中队辅导员如何上好少先队活动课提供了示范,促进了少年儿童的全面发展。

## 废旧材料现新用 文物模型有新意

### 羊山中学举行第一届历史文物模型仿制大赛

信阳消息(周显宝)“在制作过程中,我从中领悟到了先人们的辛苦和不易,也让我领略了先人们无穷的智慧和。”日前,在信阳市羊山中学第一届“历史文物模型仿制大赛”展览上,七(14)班学生骆明智制作的原始居民“杆栏式建筑”模型赢得师生夸赞,面对夸赞他这样说。

据了解,为开发中学历史校本课程资源,提高学生综合实践能力,市羊山中学历史组充分结合学科特点和学生认知水平,精心策划、组织了学校第一届历史文物模型仿制大赛。在制作过程中,教师引导学生从课本或者信阳市博物馆中搜集到的信息确定仿制文物,鼓励学生就近取材,充分利用废纸板、橡皮泥、泥土、泡沫、树枝等废旧材料,按照文物特征充分发挥自己的想象力进行制作。经过为期两周的动手制作,每位学生都有了自己如意的作品,“古币”“竹筒”“青花瓷瓶”“罍”“半坡彩陶鱼纹盆”等,每件作品形象逼真,经过评选“最佳创意奖”“最佳工艺奖”的作品,在展览后将被存放于校史馆永久保存。

谈起开展文物模型仿制大赛活动的意义,该校历史教师陈文春说:“文物模型看得见摸得着,学生亲手制作,让死的历史‘活’了起来,模型虽看似简单,实则融入了学生对历史的了解、触摸、解读和感悟,对我们搞好历史教学大有帮助。”



日前,中国人民银行外汇管理局综合司司长王允贵一行6人来到浉河区姜河镇睡仙桥村小学,向该校全体学生赠送了由该司工作人员个人出资购买的书包、字典、篮球、课桌椅等学习用品。图为孩子开心地接过礼物。

彭严涛 摄

## 心系孩子未来 家校紧密携手

### 金牛山中心学校举办家长会

信阳消息(安玉柱 杨显强)为进一步加强家长与学校的交流和沟通,及时掌握学生在校、在家的学习和生活情况,近日,金牛山中心学校举办了全校家长会。

在家长会上,每位参会人员都积极发言交流了学生在家庭、学校、社会三结合教育的真实情况,为全面了解学生,帮助学生成长提供了准确信息。各班主任各显神通,用自己独

特的方式设计了符合班级特点的家长会,尤其在学生住宿管理、学生青春期教育、学习方法等方面深入座谈,从而为学生全面发展,健康成长找准了方向。

## 安全第一 防患于未然

### 甘岸村小学开展冬季安全教育活动

信阳消息(王进履 李威)针对冬季是学校安全隐患易发期的特点,近日,平桥区甘岸村小学开展了以“安全第一,预防为主”的安全教育活动,对全校师生全力抓好四项教育。教育学生不

玩火,不带火,不在易燃物周围用火,发现火情及时报告;教育学生遵守交通规则,除家长接送学生外,其余学生放学后,分别由老师或者路队长带队护送;严禁在危险地段追逐打闹;下雪天禁止

学生在路边、水塘等不安全地带滑雪溜冰;对电路进行全面排查,坚持改造危旧线路及用电设施,纠正师生不规范用电行为;对学生进行饮食卫生教育,提倡良好卫生习惯,确保师生饮食安全。

## 净化家园 人人参与

### 大拱桥学校开展健康教育

信阳消息(严芳 王小云)近日,浉河区大拱桥学校以市、区两级教育系统“创卫”目标为着力点,实施精细化管理,借助早会、班会、课堂等时机,采取“国旗下讲话”“心理健康讲座”“心理健

康辅导”等形式,利用“红领巾”广播站、专栏、墙报等宣传阵地,向广大师生宣传创卫知识、健康文明的生活方式和卫生常识及食品卫生等,帮助师生养成良好的卫生习惯;倡导人

人参与,校园内做到无痰迹、烟头、纸屑、瓜果皮核等;学校还组织师生走出校园,开展义务劳动、上街宣传,深入社区开展卫生大扫除、城乡清洁等多项活动。

## 关注师生心理健康

### 市五中被评为河南省

### 心理健康教育示范校

信阳消息(王西俊)近日,从河南省教育厅传来消息,全省首批共评选出了73所心理健康教育示范校,信阳市五中榜上有名。

作为全市规模最大的一所寄宿制初级中学,市五中高度重视师生的心理健康教育,设立了领航教育工作室,开设心理健康教育课,配备专兼职心理咨询师,利用“心语信箱”“馨语室”“心语热线”等方式,为师生提供心理援助,努力营造和谐健康、阳光向上的工作学习和生活环境。日前,省教研室专家组莅临该校,根据《河南省中小学心理健康教育示范学校评价标准》,进行了全面评估和验收,最终该校以优异成绩顺利通过验收并得以命名。

## 文明乘车 从我做起

### 市九中春华分校召开主题班会

信阳消息(见习记者 聂品)日前,市九中春华分校开展了“文明乘车,从我做起”主题班会活动。班会课上,同学们用自编自演的小品、情景剧、相声等节目宣传了文明乘车“六要”的内容,并宣读了《文明乘车倡议书》,倡导乘车时送一个微笑,让一个座位,扶一位老人,道一声“谢谢”,做一件好事。最后,各班还选出了几名文明乘车小使者,以带动全校同学积极开展这一道德实践活动。